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Auszug aus dem Protokoll des Grossen Gemeinderates vom 05. Sep-
tember 2022

120      
Tiny House / Abschreibung Motion U. Zimmermann (SVP)

Ausführungen des Gemeinderates

Ursula Zybach: Am 26. April 2022 hat der Grosse Gemeinderat die Motion Tiny House überwie-
sen und der Gemeinderat bittet nun, die Motion abzuschreiben. In den Unterlagen ist ersichtlich, 
welche kleine Ergänzungen vorgenommen werden. Ein wichtiger Punkt ist, der Gemeinderat will 
nicht mit Tiny Häusern Gelände oder Bodenplätze der Gemeinde aus dem Verkehr ziehen, damit 
dort keine langfristigen Entwicklungen vorgenommen werden können. Die Topografie spielt eine 
wichtige Rolle, es ist abhängig davon, wo jemand einen Ablauf oder Hausbau stellen will. Die aus-
erkorene Parzelle ist für einen Hausbau ungeeignet, da es zu steil ist, jedoch wenn etwas anderes 
gebaut wird, könnte es passen. Nach der letzten Debatte sind bereits zwölf Anmeldungen von In-
teressenten eingetroffen. Der Ablauf wird wie immer verlaufen, es wird ausgeschrieben, damit sich 
alle melden können, auch solche, die erst jetzt davon gehört haben. Fragen wie Anschluss an die 
Kanalisation, etc. müssen anschliessend geklärt werden. Es könnten sich auch private Landbesit-
zer melden, um dies anzubieten. Im Verlaufe des Herbstes wird SRF 1, Reporter, eine Sendung 
ausstrahlen, welche Leute mit Interessen an Tiny Häusern begleitet haben. Darin ist eine Inter-
viewszene von Spiez, bei der steilen Parzelle, enthalten. Sie bittet nun im Namen des Gemeinde-
rates, die Motion als erfüllt abzuschreiben.

Stellungnahme des Motionärs

Ulrich Zimmermann: Er ist extrem erfreut und extrem stolz darüber, wie schnell diese Motion zur 
Abschreibung gekommen ist. Im April wurde sie überwiesen, heute, im September wird sie abge-
schrieben. Hat das schon jemand miterlebt, dass eine Motion so schnell bearbeitet und abge-
schrieben wurde. Dies ist der Beweis, dass die Politik nicht träge ist, sondern dass das System 
wunderbar funktioniert, darum kommt er auch gerne hierhin um über einzelnes zu diskutieren. Er 
dankt allen, auch der Verwaltung, für die geleistete Arbeit. 

Fraktionssprecher / Allgemeine Diskussion

Keine Wortmeldungen.

Beschluss
Die Motion der SVP-Fraktion (U. Zimmermann) betreffend Tiny House wird einstimmig als erfüllt 
abgeschrieben.
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